Qozelogrencicom

PoLinom

X bir d%‘;?‘sken ; n bir dzgjol says ve
Qo,01,02,..., 05 birer reel <oyt olmalk
doere
=4

f n 2 i
P(X)=an-X +0ag X 4...+00.% +01.X + Qg

f?c: desfne x d«iﬁf’sken‘!‘ne bagh ree!
Kats 03"! Pol?nom denfr.
@ Ko{:sa‘yﬂar reel Su’t‘j' ve dereceler

dopol say! tse uvedlen
dom be\?ft?f-

1) Rsogidokflerden

hona?ie 7
belfrtfr P

kte polfnom

e A(x) = 3% yx-5 »~

5

F
e c(x)= 3x+!
X

o D(x) =2 x*-3x+5 b~
*E(R)=F 1—

o FOX) =N, ' x-3x +F

* 6(x) = Y1 _axdrax-1
* HOX) = 3k 1

Polfnomla ?\Sﬂ? temel kouramlar:

n n-1 ’
PI= anx"+0n-1.% o B Gy % + Qo
polfnomunda

@ Gl‘llOﬂ-'l 'l='|Q2;O', ao

i hee birTne
poltnomun

terimierfnin kotsoau\an

-1
® anx" , On-f "

fre  poltnomun tedmler

@Dereces? ef b&d&k olann  tecfmin dere-

cesine  pollnamun  dereces’ derfir e

derj:P(x):l; 80(40 d(P(x)) Tle ?¥Ode ediik

@Dereces”s en b&gt’i% olan  temin l-ﬂutscyl-r

Sing Fcll'nomun bos kotsoalsi denfr.

0344

:  sabit

?Sfode bir polf-

17y Oa.)‘\i, ar.X ,do ?¥odeie- >

@Daj;?skene
fE a sayisina
denfr.

bogh otmo‘jaﬁ tedfn  olan
PO\?nomun sabit terffmi

e P(x) :5.;(I+-J3X1+ X -2 ??-odes?nde
: katsasa\ar: 5,0,-3,%, -2
: It
terffmler? :s5x* 042, -3x", %%, -2
dereces’ : der[P(x)Jz L
bos kotsodr.sa :5

terfm?: -2

2) P(x) Lir poiinam Old’(’f—’“ng gare

oy 18
P(x)= 6x 3 iR = by ++ pelinamunun

dereces! en :}‘0210 kogtirp
-n—(_—'.'\} ve ‘_g_ él\/
3 n
Lt 2,3 4,9,12

T=3igtn  P(X)= 6x+yxb-yx+F
n=6 ¢in P(X) = 5)(?‘.;.2)(3_43( T
fl=j rfq?n

er .Fqglo

P{x] — 6x3+2x2__u)€ f'} 6 Otoblllr.

n=18 %in  P(x) =6x%r2x -Lx+¥

_.-3.’.[1 .-&

- 3) P(x)= X +hx " -ax +14 cﬂ;odesf'
bic polinom bel‘irtté’js?ne 8&@ n nin olo-
b‘\\ecegf‘ d%’jerler nelerdic ?

-3tne N ve 35 -,
n+t

9

16’ } § b3l 3

3l

4_) Px)= x ™ +><e'm.-3x"-;-5 ?¥odesf bir

Poﬁ'nom fse m kag tane dcaé‘er
ohe P
m+s eN =3 my -5

e-meN = m4<eR
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Qozelogrencicom

@ der [P(x}J =m

dec[ 0] =n  olsun. (myn)

dcr{p(*].g)(xl} =der [xm. x”]= der [xmrn :[ Can
der [P‘m.@(x)] =der [ it X”] = am+il

de‘[ ﬂ’il_] = der [.ﬁ;.] = der [x"“"] =m-n
X

S
der[ P*(x®) ] = der [ﬂ = bm=-L40
?(K“) xlaﬁ

det [ P{x) *9(")] =m ( topbm ve ctkortmoda
derecesi b{'nabk olan
alimie.

5) Pix) ve Plx) Uirer

polinom  oimak  doere

3)‘
d): _;}i_))J =13 e d[P(ﬁ).?g(x)J =16

oldyono  gdre  der[ PU)-O() ] nedir?
der(P[x)) =i
dec (@(x)) =n

3/3m—n=43

Im+3n =14

9m-23n = 39
2m4+3n =16
+

14“’1255 = rn=5
=19

@

6) P(x) ue 9(x)

def[_g’s)%."_] =2 ye der [b(x},fp(x)] =12
Old&u&;no Szﬂre der[ﬁ(x\_§3{xz)] ned’ir?‘
der(P(x)) =m
der(sm) =i olsun.
M-Nn="7

m+n =12
.‘.

Im=lL

m="F
Mn=5

frer Poﬁr\om

der| P'*(x],f?(xl)] = 2m +61
=14 +30 = 4

po\‘f nomundo

i
= '4') P(x) = (2m1—!). }(m

58) P = (2m - &) x™*

der [ P{x) —g)(K)] zder[xs_ el =
! U 9) Plx,y) = bXy - 3x 3+ x 35— axy th

[ a3
olmok daere @

Sobit poﬁ’nom :

-1
L P =an X" 4 Qaer X 40-or QX 401X +Q0

On =0n-{ =-.. =Cla =Qy = O

- fse P) Poﬁ‘noww sabit  poWfnomdul-
PO =%
Plixi=3

: @Sab‘it Poﬁ‘nomun derecesf s:?lfdlf‘—

Pol?nomu salbft polfriom

P(s) nedir?

=y M=UL

olduguno 8<‘Sre
M-4=0
Pix)=9.x° = P(x)=9

P(s} =39

Si.?ﬂ" Pol?nomu:

(%) = (]n.)(n + ﬂn-] .)(n-‘ Fave + Oz.xm'ﬁ' CJ[X+ 00

Poﬁnomundo Qn=Qqn-f =... = Qo =0y=0Uo = O

oluyorsa  P(x)  polinomu Slylf Polfnom adni

alf.

@SLF}F Po\?namun dececes! belfrsTadir

polfnomu sifir [ao!?nom
T
2n-8=0 = m=h

= © pixy) GigimindekF potnomior Wi depfs -

kenli , P(x,y,2)
e, dczﬁ?’skeni?

pol?nomlarm

ktc9m?n de kf polfnomlar
derecest  defiskenlerin

dsler?nfn  toplamindar en bﬁ‘&ﬂk clemidie.

POWnomun on  derecect nedft ?

.de‘??'skenleﬁﬂ dslert toplamrsa

- 5 3 .

P(x,y) = Mbﬂ - 3)(-:9 1_)(‘-?9':__ 3&3 e
e e e g
SHH=b 4+3=3 Eti-g =2

Enbﬁaﬁ\« olani & it
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Cozelogrencicom

() P& = axbxtc
di*+ex+§

polfnomy  soft Poﬁ’nom

10) P(X) = ax™-3x+h

2x* +bx -1
oldupuno Sare a+b ned?r?
_O_. = —_i. = L"*
Wi b —4
=> b= 32_ ve a=-8.
I
—-8+32 - -23
P
Polfnomlgrdes esttlik : Derecela qym  ve
ayn dereceden  tedmledn katsogllcnﬂ
estt olan 'ool?nom!ora eslt  polfnom
denfr.

P(x)=an.x"+ Ony.
P& = br-x" + lon .
polinomian  f4fn

P(xl = 9(x) fse

. O'mczacm derece

esitifr.

n-{
X ‘i“----p—Gﬂ-Xz'P'Q[.)(‘l‘Oo

-1
X'+ es 4 bgx"+by.X +bg

Qn -_-'bﬂ
Ga-l =lon-t

02 =bg
Q) = b
Co = bo

leetn kcti:saﬂ ar) si?lrc

1) p(x) = bx3+ (b42)x* - 2X +5

g’hﬂ:(G‘J')X31'1+-X1+(C—L;.}X+di-3 f:ol?nom— if

laci P8 P(x) = Q(x) Tee at+b+c+d
toplam: ned‘?f?

u-i=L =3n=5

B30z L oy bisd o+tb+c+d =14

c-h=-2 =c=2
d"‘g:s —‘**7(5’-'2

oftroru  sabit poffnom ©
P pul 2 13) Her x

;_:' Sc"’re

12) P(x) = (a+3)x*- 5% +b+2

Px) = x>+ (c-1)x"+(d-s)x+F

polfnomliar T4iiT P(x) = @(x) Fse o+b+ctd

Eoplam: nedﬁ'?>
O0+3 =L =a=1
c-1=-5 mec=-b L 4.7
d-5=0 = d=5

b+2 =% =7 b =5

Serqe! sayist T5in

2% -1 = ax.(x-1) +lox. (x+1) +& (x*-1) olduguno
alb.c  nedfr?

2%l = ak’-ax +bx’*+ by +cx’-¢

2x-l = (a+b+c) x*+(-a +b).X -
—_— o

(o 9_' &
G+b+’C=O = a+b = -
J .
‘+ =-a +’b= Q-
e
20=-2
b=-1
d=-3
a.b.c=-3,-1.4 =12
Si4) 10x-5 _ B . B Oidtxf‘iur)o gore
- xux-5  x-5  x+l
F-B nedne?

10%-5 = A-(x+) +B-(x-5)
10X-5b = Ax+RA +BY-5B

jox-5 = (_FIH?:‘.X‘*H-SB

- “/ase=10
A-SR =-5
+
-68=-15 5 B=%5_ y4e R=10-B
2 ={0-5 - 15
2 2
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Cozelogrencicom

Bagariya agilan pencereniz...

« Polfnomlorda kutscng\lcnr toplam; -

P(x) ]:o'ﬁnomuﬂdo kotsayllar toplami

bulunurken x=41 3cmhr-

P(x) polfnamunun kotsu&qlor toploml'-P(i)
P(x+3) polPnomunun katsagilar toplami = P(4)
Plax-1) polfnomunun koi:sogﬂur toplami : P (2)

45) P{x)

= bx*- 3x +U4 FOl?nomu uer?li:_rjor- Bung
Sé're

P(x+1) polfromunoun
toplami nedir P

.

Isotsoancar

Plx+1)  pol. kotsayiior tdplama s P(2)
P(x) = Lp(3—3x+l+

v

2

P()=32-¢+l = 20

16) Plxt1) = 3x*- gy +4 polfnomy uer?\?aor-
P(x-1) polinemunun

ko tsayllar  toplam {5
OldL:SSuno

3&“9 a ned‘fr?

P(x-1) pol. I«otrmyl\m toplomi: P(0) =15
P(IH):SX’—amh
-1

Plo)=3+arh =15 = a-g
%) P(x+2) = 3x* x +ym-4 poltnomu vestityor.
P(x+2) polfnomunun kotsagior  toplam
=3 O!dtgmnﬂ 36re

kﬂ*!:suai\ar

taoplomt  pedir?

Plx+2) pol. katsoylar  toplami :P(3) =5
P(x+3) = 3%’ x +m-1
¥
o
= P3)=m-1=5 =ym=6
P(Z+3\= 3% +5 (Plaxsa) pol. hot.op 3 p(s) )
2
P(s)=12-2+5 =I5

gdre P(x+7) polfnomunun  scblk

P(2x+3)  poltnomunun

@ Cfi'ft dereceli tedimlertn |40tsag!lar

toplomi = PO +P(-1)
2L

Tek derecell ter¥mlerin
topicm'n = P} -P(-1}
2

kots GSHGI‘

- 10 2
{8) (1-X+x2) = 8°+8|.X+ag.x1+---' + S20- X

oldthuno acﬁre

qT]ft Indislt |ﬁ0t503||0f|"

toplami  olan 3o+61+84+ vos +d820 ned?r?
PUY+R(-1)
2

PO =(1-1+12) "2 1
P) = (1404 44) " = 2%©

) 143"
2

+»Polinomlorde sobit terimin bulunmosi:

P(x) Pc:ﬁ’nc:munun sabit  tecPmf  bolunur-

ken X =0 dcmhr.

P(x) poltromuaun  soblt  terfmf ¢ P(o)
P(X+4) poltnomunun  sabtt  tefnfl = P(4)
P(2x-3) polinamunun  sablt terdm? ¢ P(-2)

13) P(2%-1) = 3x* -2y +4 poltnomu vesiifyor- Buna

testm? nedir P

P(x+1) eolfromonun  soldit  tedm? : P(%)

P(ax-1) = ax*-0x+{
L—v..__j
L
2x-4 =%

=8 = Y=y Ucm\mahdtf.

P() = he-e+!

=2P(#) =14

Qozelogrencicom
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CGozelogrencicom

10) O(x-2)= x*-5x+4a gok tectmlifsf uef?\i‘yofﬁ
sakit  tedmi F

P(x)  gok terfmlisinin
oiduéunu aﬁre ®(x) ok terfmlifsiiin
kﬂtsaaﬂuf éoplama ﬂed?r?
(o) =%
pU) =7
@(1#2) =x-5%x+a = g(o) =g-{0+4a
0 -32+3 =1
3=3
L v O
§(\’£ N=X=9+3 = 0(1) = 291549 =124
3 =21

) Plx) ve @x)  poltnomian ¥5in

P(x+2)= (xa—gx—z),‘g;(x) +x X+ l:nj)mtlsl
sg:ﬁiunmoktqdlf-g)(x) in  sobft 4edm? g
oldupuna g&e  P(x+) polinomunun katsayi-
\ae toplami  nedtr P

®(0)=5

P(2) -

X=0Tin Pla)=(-3).0(0) +1 = p(2) = -tk
e

5
22) P(ax+4)
o (x-1)

P(x+2) pofnomunun  sabft  terlm? 15

oldupuna gore o(x+1) poltnomunun
sablt  ter?mf ned?r?
P(8) =15
gMI="?
x=afdn  P(&) _y | .5
o)
152 55 s.0()=I5
o) ol
mM=3

" Top lompo ve

1 toplonobiiir

= X -9x+5 poltnomuy ueﬁ'“‘go(‘.

poLivOMLARDA OO8RT TsLEmM

qlkurmo:FiUm derecell tedmier

glkariakilfr.

30 da

23) P(x) = K>~ 3x +4

Pl =3 -2x + 5%~ % polinomiae uer?iﬁ‘aan

a) P(x) + P(x) toplami  ned?c?

PRI+ PR} = 4P~ 2x% 2 x - 6

©B) P -p() nedic?

(-3x+) - (3x3-2x ™+ 5% -7)
=X =3 %+ ~3x3+2x- 5X++

= -ox3+ax*-gx +8

€) 2P(x)- 39(X) nedk?

2(x%-3xH) -3.(35° -5+ 5% -%)

= 2x3~6x +9 - 5x3+{)x1— 15x+21
= - T+ bx % 24X +23

o 2‘*) P(x+1) +P(x+3) = 2x+10 o\ch#':una

36&’3 P(s) nedir?

@Hgm dereceden 9kt palPnomun  toplom
35“”3 1. dereceden fTse bu Poﬁ’nomior
H@nct derece dendfr.

P(x)= ox+b

Pix+)=a-(x+H)+o = ax+otb

P(x+3)=a.(xr3)+b =axto+b

axtatb+ ax+3o+b = 2%X+0

2ax+ho+2b = 2XHO

W=D = =1
ha+2e =10 = 2b=f = b=12
P(X):X'ﬂ'g
d
5
P(s)=¢g

Cozelogrencicom
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Cozelogrencicom

25) Px-1) # P(x+) = Lx*~2x+10 oldupuna

Ssre P(x) poﬁ’nomu ned?r?

©H3”’ dereceden SIS po\?nomun toplam
2. dereceden

e poltnom  TkPncf
dereceden e poltnomduf,
P(x) = ax*+ox +¢
P(x-1) = 0-(x-1)"+b. (x-1) +c
=0.(x=2x+ ) +b.(x-1) + ¢
= or’-lox+atbx-bte
P(xH) = a-(x+H) +b.(x#1) Fe
=a.(X+2v+) +h.(x+1) +c
= OX?‘+'J.CIK+0 +bX+b +cC
2% +20X +2a+c = hxZ-2x+10O
a=7
b=+
2042 =10 = 2c=6 =c=73
v
2.
P(X) = 2x*-x +2
- Pollnomiordo Garpma D%deo cS:lellfJSf
l<ollanihir,

26) (x*-3x- 5x>- ). (x -yt - 3x6+5)

islem’ Soplldéﬁnndo X0 tertnin  kat

Sqa\ss nedir ¥

« Hepstn? ek tek sarpmoya gerek yok-
X*% e@m hong'i tedmiedin qarpt -
nindan Se\faorso onlari

garpmaol grz.

(X35 5> vt ), (P-ux* —3x5+ 5 )
?
X r20x 419 X
=33x¥
)

CeuuP . 33

¢ 28) X x4+ poltnomunun

= 3
-/ X -x*

.Polinomlardo  bélme :

P(x) polfmomunun  @(x) polfnomun o

elde edilen

14 (x) okut)carsa

baldin -
. mesinde boldm - B(x), kalan

Px) | #lx)
Bix)
K{x)

P(x) = (x).B(x) +K(x) difr:

* Kolan SI-S'LFSCJ P(x) Pix) Pcﬁnomuﬂu
tom  olarak

bé\dm‘.’yor
O], P(x) $n e
24) 0%+L;.01

_‘T—:ﬁ TslemTnin  sonucu ned?r?
a”+9,

demekifr

yodo garpani dir.

®ruo’og |a%+2

= —/‘3%*/9.0" 05—20“+h01—l+
—2ob+imq—%
2 o-2a"-0"

yotyot e

- / ha'eo®

-ha'-g
_/-402-3

o

x-1 tle bOLY -
minde elde edilen Wdldm ve kolam

bu\unu&?

Cexad xt
;(2-5- 4 +.
—_—

x+d boldm

T s

2% +4
_/Qx—ﬁ

3
v

kalan

CGozelogrencicom
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: » P(x) polfnomunun

Cozelogrencicom

29) P(x) =x+5X +5x+2% polinomu @ (x) palf- |

nomu Sle baldn d&g{inde bSldm  (x+5)
o\duﬁsuno gpre kalon  nedtr?
x3+6x e 5x+27F | 96
Xt56

¥

X+6x "+ 5x+2 % = QX). (X+8) +i

X=-5"%gin
_1},13/4,9{_ 2%5+9F =k
= k=2
30) @ P(x) polinomu FPgfn
x*+ax-8 = (x-2). P(x) oldypuna  gore P(a)
nfn d?‘ﬁe;? nedfr?
X=2 tcfn  8+23-%=0 =>a3=0

X*-@ =(x-2).P(x)

= P(x)= x>-@
x-2
x>~ g | %2
3
=[x Ry
2%X-8
—] 2%y
Lx-%
E/Lw—g
[»}

P(x)= x%ax+h
P(2) = b+ i i
P(2)= 12

elde

e P(x+2) pelfnomunun

(ox+b) ile bélimdinden

kolunin  bulunmos; :

edllen
P(x) pol. (axtb) tYe béliminden kolor

0%Xtb =0
X = dSoeﬁ P(x) polfnomundo

bulunurken

36(%6 3021!11”-

e B(x) Pol‘?nomunun (x-1) fle b8ldmbinden

kolar :

P(x) Pol?mmunda -1=0 = x=1

P(4)

(x=3) Tle b&8d4mdnden
kolan =

P(xta) pol?nomundo Xx-3 %O =Xx=3

P(s)
» P(x-3) polfnomunun  (x-%) fle b8Smbn-

den

P(x-3) Po??nomun do

koo :

X-+=0 = x="*

P(u)

3) P(x42) = 2x*+10x*-3x 415 glorak vetldtaine
- gdre  P(x) poltnomunun  (x-2) fle bdldmdlnden
ned‘?r?

kolon

béldminden

P(x) poltnamunun  (x-2) fle

P(2) d&fr.

=" kolon

P(x+2) = 2x°+ 16x*~ 3% +15
\
o

P(Q) =15

Cozelogrencicom
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Cozelogrencicom

32) P(x-2)
Pix)
Qx) Po\‘fnomunun

=x*-x-2 bc@tntls! verifuor

(-3 gle

3 oldypuna gore  P(x+2) polfnomunun
(x+1) Sle

bdldmdinden kolan

baliminden

Kkalan ned?r?
9(3)=3
P(i}:?
X=3?qln P(‘) _3_3_1
9(3)

33) P(x) = (x*+2x*- 2y ﬂ).g)(x) +x+1  bggintr-
sinda  Q(x) Bir polfnomduf P(x) ¥n  (x-1) ?le
bdldmdnden  kolan

P T (x-1) ile

PU) =5
S =7?

5 oldt&PunO 88re
bdlimindels kolan nedfr?

X=1%n PO = @(1)+2
Nt 1+

> =02 = 0(1)=3

3k) O(x) = x>+ qu-f-p)( -8 polfnomunun  garponia-

andan Bl (x-2) oldupuna  gbre p nin
degert  ned¥?

Ox)in Bt compom  (x-2) %se  kolan sifr-
dir gcm? (2} =0 dir

$(2) =8 +20+2p-2 =0
.Q.P =-20 =~"> P:—fo
35) P(x-3) = x~ax+ 3 polfnamu uefﬂ‘i‘aof-

P(2x+1) polinomunun  (x-1) Yle  bdlimdnden
kolem 3 o]d;{‘aung 86('3 3 ﬂed?f?
A3l=3
X=61¢¥n P(3)=36-63+2
33-684 =23
68 =34
d=4§

_36) P(K)=8X3fl>x2+l+)(—‘| pofnomo  (x-1) ve
(x+1) fle

kolansi2  olarak béﬂlfjm‘igor.

Buna gore b nin cfffjier? nedir P
Pliy=0
P(-1) =0
X=1%cin arbsh-1-0 - a+tb=-3
Xx==1%fn -atb-4-1 =0 sy -a+b =5
_1*
e
2 =
3%) P(x) = 2x* = (m+ ) X" —Ax +3m -1 ’ocl?nomu

X=X Sle Lam b&!&neb?idgfs?ne gére
m-n pedir?

X-(x=1) fle +om bdlirebildfsine gore
P(0)=0

P11 =0
x=0%fn 3m-1=0 = m=.é—
X=1%¢tn 2 - (M) -n +3m-1{ =0
A-m-A-n+3m =0
2m- =0
N=2m => n=2
3
n=1 -2 -4
M= 3 _3__ 3
38) fkenct  dereceden  bic P(x) polfnomu
veisin.
P(-3)= P(2) =0 olduduna gare P(3)
( ey ° Pt)
orani  nedli T
P(x) = a.(x+3).(x-2)
P(3)=18.6.1
P(1) = 8- 4. (-1)
P(3) _ 63 . P _-3
P()  -u3 P(1) i
Qozelogrencicom
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Qozelogrencicom
33) P(x) Ugdncd dereceden Wir polfriom

forksPyonu  olmok dzere

P(-4)=p(-3) = p(5)=0
Plo1=2
otdc.:FunU gore P() ﬂed?r?

POX) = 3. (344 ). (x43). (x-5)

X=0%efn  3.4.3.-5-0 = g=-1t
30

Px) = -3_'0-(x+1+).(x+3).(x-5)

= P(1) = ..%.5.4-(—#‘) 5 P(1)=80_.¢g
o 3

1!0) Kotsaglof {:o‘olamt -2 olon bir PK Pol?no—
béldmdnden kolon -10 dur.

x*+2x-3 %le

monun  (x+3) Sle

Buno 3¢Sre P(x) polinomunun

bdldmdnden kalan nedir?
P(1)=-2

P(x) = (x+3).(x-1). B(x) + mx+nN

x=4ichh = “*/m-ﬂ’l_-—.-—i

K=-2ign ~3m+n = -10

B
“bm=-2 = m=2 ye Nn=-4

=5

kolon: my+n = 2% -14

‘H) P{x) polfnomunun  (x+1) tle bdldmdnden
(x-1) tle bdlY

kalon - old%ﬁuno SBre P(x)

kalan 5, P(x+t) polfnemunun

mdnden

(x*x-2) le  b8l§minden  kolon nede?
P-1=58
P(2\=—l‘f
P(r) = (). (%-2)- B(x) +mx+N
e
¥==1{ 5fn /-m-m =5
X=12 tin 2m 4 =-k
m-,?{*: -5
+2‘“*14=”“ kalan: mx+
=-3X+2L

Am=-3 = n=-3
n=92

42) 8% oolfnomun (x-2) le bdlmdnden Kkalan

3%+8  oldupuna 5&*9, bu  poltnomun (x-2) e
nedir?

balimbnden kolan

P(x) = (x-2)" B(x) +3x+8
e
Kolon (X-Q)He b('i\mel?&‘f!:-

3x+2 | %2
-/3-6 |3
kalan

1-&3) P(x) polfnomunun (u{+€)3 %le  b&ldmbnden

kolon x%- 6x+3 oldupuna gore P(x) Tn
o) fle bdlimdnden elde edilen kolan
nedf P

PiX) = (;m)?f B(x) +X=bx+3

K pxed 2R+
R CT

-2r+

kolan: -gx+2

* P(x) polfnemunun  (x"-3a) tle b8iSmbnden

kalamn  bulunmos):
“a=0 = x"=3 ﬁnmim
3 ]
‘”"‘) P(x) =2.x ° 5,)('3-4,. Poﬁr‘omuﬂun [22 +'\f?) e
blimindekl lkolan  nedir?

320 o %o T
PR = 2.08)" = 5. (x5’ -1y = 3. (-4F) 6. (-G

=2%-|5-,, =8

] 45) PCx]=x"+.2Lxg+x“+ ax ]oolf’nolmnuﬂ (XQ-H)

- fle  kolansiz bdldnebilmesi fgin 3 kag
olmalidie P
A 3(:21\"*-

P(x) = (x°)2+_$_x2.x +X+ax

/—% A+3x=0

Bletl o a=d
2 A

2

CGozelogrencicom
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Jozelogrencicom

‘H’) XLr'FP)(‘z*q Poi?namun:m x*+x+1 fle tom

bldnelimesi  f¢Tn p ve g i—zg;a‘i’ d?erieﬁ“

Smolidic P

X=—x-1 nghr.
(x““}q-a»p.(x?) tq=0
(x-1)"% p-(-x-1) +q=0
Xrox+d -pPX-p+q=0
U
-x-1

XA XA pX-PH] = O

X-px “ptq=0
X(1-pl+(-p+q)=0 = p =1

l-Y—‘Jl——V-—_)

O e q-"'—L
@@ Ax)  palfromunun (x—a)n fle tam

kélbnebiimesl Pcin

P(8)=0
P'(al=0
P'(38)=0

PO (alco .

h#) P(x) = x* 4 o~ bx+3 pelfnemunon (xH)z

fle tam bdlénebtlmes? %I a ve b kog
olmalidir P

P(-1)=0
P'(-1y=0
X=-1i¢in  1+a+b+3 =0 = ag+b=-4

P(x) = hx*+2ax -b

x==1%W -u-28-b=0 =) 20+b=-L

_‘/G+b:—l+

20+b = -4

a=p
b:—l,-

" w8) P(x) = ax"+4x*- 3x  +bx +c  mfn TP
katlhh bl kdkd x=2 oldupuna

3d£re
aSle b arasimdoki bgpmtu ned?r?
P2)=0
P'(2)=0

P'(x) = hax>+10x*- bx +b
PTQ):O ?Se
38 +g-12+b =0

328+b +36 =0

Cozelogrencicom
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